

Также востребованными в регионе оказались такие стационарзамещающие технологии, как:

«Бригадный метод» – применяется для оптимизации работы отделения социального обслуживания на дому с целью повышения качества обслуживания клиентов и увеличения производительности труда социальных работников (выполнение трудоёмких работ бригадой для граждан, состоящих на социальном обслуживании: косметический ремонт жилья, уборка приусадебного участка, заготовка дров и т.д.);



«Санаторий на дому» – предоставление гражданам пожилого возраста и инвалидам социально-оздоровительных услуг (ЛФК, массаж, физиопроцедуры и т.д.) в домашних условиях;

«Домашний помощник» – оказание оперативной социальной помощи в виде предоставления разовых социальных услуг гражданам, не состоящим на надомном обслуживании;



«Социальное такси» – услуга предоставляется ветеранам Великой Отечественной войны, инвалидам I и II группы и сопровождающим их лицам по доставке к социальному значимым объектам с использованием автотранспорта учреждения.



За предоставлением указанных услуг вы можете обратиться в Комплексный центр социального обслуживания населения по месту жительства.



**ДЕПАРТАМЕНТ СЕМЬИ, СОЦИАЛЬНОЙ И ДЕМОГРАФИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКИ
БРЯНСКОЙ ОБЛАСТИ**

**Государственные бюджетные учреждения
Брянской области
КОМПЛЕКСНЫЕ ЦЕНТРЫ СОЦИАЛЬНОГО
ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ**

**Региональный проект «Старшее поколение»
национального проекта
«Демография»**

**СТАЦИОНАРЗАМЕЩАЮЩИЕ
ТЕХНОЛОГИИ**





На территории Брянской области реализуется региональный проект «Разработка и реализация программы системной поддержки и повышения качества жизни граждан «Старшее поколение» национального проекта «Демография».

Основной целью регионального проекта является увеличение продолжительности здоровой жизни человека, а также создание системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами.

Проект планируется реализовать в период с 1 января 2019 года по 31 декабря 2024 года.

Поиск новых эффективных форм оказания социальной помощи населению — одна из современных тенденций социального обслуживания граждан. Среди них следует выделить широкую ориентацию на использование стационарозамещающих технологий в Брянской области, которые создают условия, позволяющие сохранить возможность проживания пожилых людей или инвалидов в привычной домашней среде. На базе Комплексных центров социального обслуживания населения в рамках межведомственного взаимодействия с медицинскими организациями реализуется программа **«Школа милосердия»**, направленная на

обучение родственников правилам и навыкам ухода за лежачими больными, которое проводят медицинские работники Комплексных центров социального обслуживания и приглашенные специалисты организаций здравоохранения.

В рамках данного сотрудничества, с целью обучения лиц, осуществляющих уход за тяжелобольными людьми, в т.ч. социальных работников, теоретическим основам и практическим навыкам ухода за людьми с ограниченной способностью к самообслуживанию и передвижению, с целью достижения оптимально возможного уровня жизни и социальной адаптации в привычной для них домашней обстановке, внедрена стационарозамещающая технология **«Школа по уходу за тяжелобольными людьми»**.



В настоящее время данные формы активно применяются на базе отдельных Комплексных центров социального обслуживания населения региона.

С учетом оценки нуждаемости в регионе осуществляется развитие **службы сиделок** в учреждениях социального обслуживания. **«Услуги сиделки»** как дополнительные платные услуги по присмотру.

Технология **«Стационар на дому»** позволяет осуществлять уход за гражданами пожилого возраста и инвалидами, нуждающимися в посторонней помощи, неспособных к самообслуживанию в силу заболевания или травмы, возраста или наличия инвалидности, с пребыванием в привычной для них социальной среде, не требующих круглосуточного присмотра, вместо 2–3 раз в неделю 2–3 раза в день.



Реализуемая Комплексными центрами технология **«Тревожная кнопка»** предоставляет каждому участнику возможность получения необходимой экстренной помощи. Это услуга обеспечивает оказание помощи и поддержки пожилым людям в любой ситуации. Нажав всего одну кнопку на обычном мобильном телефоне, пожилой человек или инвалид круглосуточно может связаться с сотрудником социального учреждения, который вызовет соответствующую службу для оказания помощи или же примет экстренный заказ на выполнение определенной услуги.



В некоторых районах области отрабатывается практика по устройству граждан пожилого возраста, испытывающих трудности в самообслуживании, на постоянное или временное проживание (на время отсутствия родственников, болезни обслуживаемого, трудной жизненной ситуации, зимний период) в семью граждан, самостоятельно осуществляющих за ними уход. Эта форма получила наименование **«Приёмная семья для граждан пожилого возраста и инвалидов»**. Гражданин, желающий оказывать социальные услуги, принимает на себя обязательства по содержанию и обеспечению пожилого человека необходимым уходом, питанием, лекарственными средствами, предметами повседневного спроса в соответствии с договором.